[bookmark: _GoBack]Отделение Государственной инспекции безопасности дорожного движения МО МВД России «Топчихинский»  предупреждает велосипедистов о необходимости строгого соблюдения Правил дорожного движения и призывает велосипедистов быть аккуратными при движении по дорогам.

С наступлением теплого сезона на дорогах увеличилось количество велосипедистов, в том числе юных. Дети являются самой неопытной и наиболее подверженной опасности категорией велосипедистов. Незнание Правил дорожного движения детьми, либо их игнорирование взрослыми участниками дорожного движения нередко становятся причинами аварийных ситуаций. 
В связи с этим напоминаем:
–  Управлять велосипедом при движении по дорогам разрешается лицам не моложе 14 лет. Лица, не достигшие 14 летнего возраста, имеют право кататься на велосипеде по велосипедным дорожкам, дворовой территории или в парках.
– Велосипедисты должны двигаться только по крайней правой полосе в один ряд. За городом допускается движение по обочине, если это не создаст помех пешеходам.
– Водителям велосипеда запрещается: пересекать дорогу по пешеходным переходам, также как и разворачиваться на пешеходном переходе, в этом случае нужно слезть с велосипеда и перейти дорогу как пешеход; ездить, не держась за руль хотя бы одной рукой; перевозить пассажиров, кроме ребенка в возрасте до 7 лет, на дополнительном специально оборудованном месте; перевозить груз, который выступает более чем на 0,5 м по длине или ширине за габариты, или груз, мешающий управлению; двигаться по дороге при наличии рядом велосипедной дорожки; поворачивать налево или разворачиваться на дорогах с трамвайным движением, а также имеющих более одной полосы для движения в данном направлении; запрещается буксировка велосипедов, а также буксировка велосипедами, кроме буксировки прицепа, предназначенного для эксплуатации с велосипедом.
– При движении в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости велосипедистам рекомендуется иметь при себе предметы со световозвращающими элементами и обеспечивать видимость этих предметов водителями других транспортных средств. 
Обучением детей Правилам дорожного движения должны заниматься не только образовательные учреждения и сотрудники Госавтоинспекции, но и в первую очередь родители. Главным для детей - всегда был и будет личный пример взрослых.
Сотрудники Госавтоинспекции рекомендуют родителям юных велосипедистов изучить с ними  Правила дорожного движения, научить правильно вести себя в условиях транспортной среды, подсказать, как поступить в той или иной ситуации. 
Водителям также необходимо внимательно следить за передвижениями велосипедистов по дороге и прилегающим к ней территориям, чтобы избежать возможных дорожно-транспортных происшествий.
Только взаимное уважение и неукоснительное соблюдение ПДД обеспечит безопасность и сохранит жизнь участников дорожного движения.
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BOAUTENSAM BENOCUNEAA 3AMNPELWAETCS:

Y YpaBnsiTh BENOCHNIEAOM, HE REPXECH 33 Pyl XOTA Gl OAHOI PYKOA
¥ MepesoanTs naccaxvpos, kpome peGéHKka & Bo3pacte Ao 7 ner
Ha JIONONHATENSHOM CHAGHbE, 0GOPYA0BAHHOM HAASKHBIMM MORHOXKAMM.

¥ MepeBoauTs rpys, KOTOpLII BLICTYNAET Gonee Yem Ha 0,5 M No AnuHe
WM LUMPUHE 33 raGapHTbI, WM TPY3, MELLAIOWMIA YIPaBAeHMIO.

¥ [1evraTbes N0 A0POTe MY HanMH PATOM BEOCUNEAHOM ROPOXKH.

¥ MosopaueaTs Haneso un passopauMBaTLCA Ha OPOrax C TPAMBANHbIM
BBIKEHVEM 1 HA AOPOTAX, MMEIOLIMX 60MIEe ORHOM NONOCH! ANIA ABKEHNS
B JaHHOM HANPABNEH (8 3TOM Cy4ae HyXHO COWTM C Benocunena
¥ NepeiTh 4OPOry MO NELEXOAHOMY Nepexoay).

¥ MepeeaxaTb AOPOTY NO NELLEXOAHLIM NEPEXOAAM Ha Benocunene.
B 3TOM Cny4ae Takxe HyXHO COWTH C Benocvneaa u nepeitu aopory,
NOAUMHARCE NPABMNAM [N NELLEXONI0B.

W [leuraTsca no aBToMarucTpansm.
Y [leuraTics no AOPOre B TEMHOE BPEMs CYTOK WA B YCTIOBUSX

HEIOCTATOMHO/ EWIMMOCTH 663 BKIOHEHHOrO NepeAHero 6enoro goHaps.

¥ [lsuraTsCs Ha BENOCHNENe, y KOTOPOrO HEUCMIPaBHLI TOPMO3HAS cUCTEMA
WM pynesoe ynpasnenue.

¥ ByKCMpOBaTH BeNOCHNe/bI, a Takke GyKCUPOBaTL BENOCHNeRami NpULieni,

KPOME NpuLena, NPeAHa3Ha4eHHOro AR IKCMITyaTauMM BMecTe
C BEIOCUNEAOM.

00D

NBWXEHVE B TEMHOE
BPEMSI CYTOK Wi
NPU HEQOCTATO4YHOM
BUAUMOCTU

Ha Benocunese AomKHs! Guits
BKNI04EHS! (haphl NN GhOHAPH.

Benocvnepuctam
PEKOMEHAYeTCS UMeTh

NPy ce6e NPeAMETs! Co
CBETOBO3BPALLAILLAMM
anemeHTamu n obecneumsath
BAMMOCTS STUX IPEAMETOB AR
BOQMTENei APYTVX TPAHCTIOPTHAIX
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