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ШСК «Чемпион» открыт на базе МКОУ Чистюньской СОШ в 2022 г. 
Целью школьного спортивного клуба является вовлечение обучающихся в занятия физической культурой и спортом, развитие и популяризация школьного спорта. 
Приоритетными задачами ШСК в 2022-2023 учебном году были: 
• Пропаганда здорового образа жизни, личностных и общественных ценностей физической культуры и спорта; 
• Формирование у детей ранней мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья, физическому и спортивному совершенствованию; 
• Вовлечение занимающихся в систематические занятия физической культурой и спортом. 
• Совершенствование организации различных форм физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы с детьми и подростками; 
• Воспитание у обучающихся чувства гордости за свое образовательное учреждение, развитие культуры и традиций болельщиков спортивных команд.
• Вовлечение в спортивно-массовые мероприятия, в работу спортивных секций учащихся, состоящих на профилактическом учете, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации.
Для реализации проекта имеется необходимая материально-техническая база: 
- спортивный зал, использующийся для проведения спортивных соревнований с участием школьников; 
- спортивный инвентарь, необходимый для проведения занятий и соревнований по различным видам спорта. 
В 2022-2023 учебном году систематически в секциях и кружках занимается 53 человека. В рамках деятельности ШСК проведены школьные спортивно-массовые оздоровительные мероприятия: 
1. Соревнования по пионерболу (5-6 классы);
2. Соревнования по волейболу среди девушек, среди юношей; 
3. Соревнования по баскетболу (5-11 классы); 
4. «Зарница» (1-4 классы, 5-9 классы) 
5. Военно-патриотическая квест-игра (1-4 классы, 5-9 классы).
6. День здоровья.
 Все члены клуба продолжили занятия в новом учебном году. Члены клуба активно участвовали в массовых физкультурно-спортивных мероприятиях, организованных в рамках школы, села, района. После каждого мероприятия советом клуба и членами жюри проводился краткий анализ. Было принято решение об усилении работы по привлечению к организации мероприятий не только членов совета клуба, но и других учащихся школы, родителей, учитывая их интересы и возможности. Основные виды спорта в ШСК волейбол, баскетбол и легкая атлетика. 




Спортивный клуб «Чемпион» ещё молод, но в нём начинают складываться свои традиции, есть весомые результаты его деятельности: 1.Растёт число учащихся, мотивированных на занятия спортом, физической культурой, возрастает интерес к здоровому образу жизни. 2. Неотъемлемой положительной составляющей успешной работы клуба является тесное взаимодействие со школьным ученическим самоуправлением, которое помогает в проведении массовых мероприятий, направленных на пропаганду ЗОЖ. 3. В школе начинает складываться система организации спортивно-массовой работы, организуется большое количество спортивных праздников, турниров и других массовых мероприятий. 4. Мероприятия, проводимые клубом «Чемпион», вызывают неподдельный интерес. Они действительно стали массовыми. 5. Члены клуба ведут активную пропаганду здорового образа жизни, часто обращаются в своей деятельности к традициям семьи, семейным ценностям, организуют спортивные праздники с участием детей и родителей, что способствует формированию мотивации у детей и взрослых к совместной спортивной деятельности. 
6. Педагогами школы накоплен определённый методический опыт организации деятельности спортивного клуба как творческого объединения, создающего условия для выявления одарённых спортсменов, применения инновационных методик в развитии физкультурно-массовой работы и популяризации здорового образа жизни. 
Подводя итоги деятельности ШСК следует отметить, что все запланированные мероприятия в рамках деятельности клуба успешно реализованы и сегодня деятельность спортивного клуба «Чемпион» вызывает огромный интерес. Пропаганда здорового образа жизни ведётся не только среди участников воспитательно-образовательного процесса, но и среди жителей с. Чистюнька.
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