МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ЧИСТЮНЬСКАЯ СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА ТОПЧИХИНСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ
 

ПРИКАЗ

22.12.2023                                                                                     №  384
 

	О проведении итогового собеседования в МКОУ Чистюньской СОШ   реализующей  образовательную  программу  основного общего образования
	



        С целью организации и проведения итогового собеседования по русскому языку в общеобразовательных организациях района, реализующих образовательные программы основного общего образования в 2023-2024 учебном году, в соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденным приказом Министерства просвещения Российской Федерации и Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 04.04.2023 № 232/551 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования», приказами Министерства образования и науки Алтайского края от 29.01.2020 № 7-П «Об утверждении Порядка проведения и проверки итогового собеседования по русскому языку в Алтайском крае», от 18.12.2023 № 1400 «Об утверждении сроков и мест регистрации для участия в итоговом собеседовании по русскому языку в Алтайском крае в 2024 году», методическими рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки по организации и проведению итогового собеседования в 2023/24 учебном году (далее - «методические рекомендации»), руководствуясь положением о комитете по образованию Администрации Топчихинского района Алтайского края,

ПРИКАЗЫВАЮ:
1. Провести в МКОУ Чистюньской СОШ  для обучающихся 9 классов итоговое собеседование 14 февраля 2024 года (основная дата).
13 марта 2024 года, 15 апреля 2024 года (дополнительные даты) – для обучающихся, получивших по итоговому собеседованию неудовлетворительный результат («незачет»), обучающихся, не явившихся на итоговое сочинение (изложение) по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства), подтвержденным документально.
2. Итоговое собеседование начинается в 9:00 по местному времени. Участники итогового собеседования ожидают своей очереди в аудитории ожидания.
 Продолжительность проведения итогового собеседования составляет 15-16 минут. 
Для участников итогового собеседования с ОВЗ, участников итогового собеседования – детей-инвалидов и инвалидов продолжительность итогового собеседования увеличивается на 30 минут (т.е. общая продолжительность итогового собеседования для указанных категорий участников итогового собеседования составляет в среднем 45 минут).
3. Заместителю директора по УВР МКОУ Чистюньской СОШ Жидких Л.В., руководителям филиалов: Зиминской ООШ – филиал МКОУ Чистюньской СОШ – Мурдасовой О.В., Ключевской СОШ – филиал МКОУ Чистюньской СОШ – Белозерцевой Е.М., Володарской СОШ– филиал МКОУ Чистюньской СОШ – Сыпко Л.С., Покровской СОШ– филиал МКОУ Чистюньской СОШ – Тютюнник Ю.А..
- организовать информирование, в том числе разместить на официальных сайтах образовательных организаций информацию о сроках, местах регистрации, местах проведения итогового собеседования в срок 25 декабря 2023 (ссылку направить в комитет по образованию Администрации Топчихинского района Алтайского края (далее – комитет по образованию));
- организовать регистрацию обучающихся для участия в итоговом собеседовании в соответствии с их заявлениями не позднее чем за две недели до дня проведения итогового собеседования, учитывая при этом необходимость предоставления дополнительных документов участниками итогового собеседования с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов (заявления направить в комитет по образованию в срок до 24.01.2024);
- обеспечить своевременное информирование участников итогового собеседования и их родителей (законных представителей), педагогических коллективов по вопросам организации и проведения итогового собеседования, срокам и процедуре проведения итогового собеседования, местам и времени информирования о результатах итогового собеседования, а также под роспись ознакомить с порядком проведения итогового собеседования (протоколы направить в комитет по образованию в срок до 24.01.2024);
- не позднее чем за две недели до дня проведения итогового собеседования определить изменения текущего расписания занятий общеобразовательных организаций в дни проведения итогового собеседования и обеспечить ознакомление лиц, привлекаемых к проведению итогового собеседования, с инструктивными материалами, определяющими порядок их работы;
- провести инструктаж с обучающимися по процедуре проведения итогового собеседования; 
-  не позднее чем за две недели до проведения итогового собеседования утвердить приказом общеобразовательной организации (далее – ОО) комиссию по проведению итогового собеседования и комиссии по проверке итогового собеседования;
- обеспечить бесперебойную работу электронной почты, телефонной связи и сети «Интернет» в дни проведения итогового собеседования;
- не позднее чем за день до проведения итогового собеседования организовать проверку работоспособности технических средств, находящихся в помещении, оборудованном телефонной связью, средствами аудиозаписи, принтером, копировальным аппаратом (сканером, персональным компьютером, подключенным к сети «Интернет»;
- не позднее чем за сутки за сутки до проведения итогового собеседования получить с официального сайта федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» (далее – ФГБНУ «ФИПИ») (http:fipi.ru) и тиражировать в необходимом количестве критерии оценивания для экспертов;
- не позднее чем через три календарных дня после даты проведения итогового собеседования обеспечить передачу с образовательной организации в комитет по образованию Администрации Топчихинского района Алтайского края всех отчетных форм с результатами оценивания ответов участников итогового собеседования;
- организовать ознакомление участников итогового собеседования с полученными ими результатами под роспись (с указанием даты ознакомления) в течение 2 рабочих дней после официального опубликования результатов итогового собеседования.
4. Контроль за исполнением настоящего приказа оставляю за собой. 
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